
                           Για την ειδικότητα της κομμωτικής  

           από την εκπαιδευτικό και συγγραφέα Σταματία Σαρρή 

Η ειδικότητα  της κομμωτικής τέχνης που υπάρχει στο σχολείο μας 

παρέχει τις γνώσεις  και τις τεχνικές, που αφορούν την  περιποίηση και 

τη φροντίδα των μαλλιών προκειμένου οι μαθητές μας, να εισέλθουν με 

τα απαιτούμενα και απαραίτητα προσόντα, στην αγορά εργασίας. 

Η εκπαίδευση αφορά τόσο την ανδρική, την παιδική όσο και τη γυναικεία 

κόμμωση. Οι μαθητές μας εκπαιδεύονται ειδικά σε εργαστηριακά 

μαθήματα που αφορούν το χτένισμα, το κούρεμα, τη βαφή, την 

περμανάντ, την υγιεινή των μαλλιών καθώς και τη δημιουργία 

καλλιτεχνικών χτενισμάτων. Παρακολουθούν μαθήματα που τους 

παρέχουν τις απαραίτητες γνώσεις, για τη διατήρηση της υγείας και τις 

εφαρμογές θεραπειών, που αφορούν το τριχωτό της κεφαλής και το 

δέρμα.  

Οι μαθητές ενημερώνονται για τις 

εξελίξεις στο χώρο της κομμωτικής, τις 

εφαρμογές και τις καινοτομίες τεχνικών 

μεθόδων της ειδικότητά τους. Έχουν τη 

δυνατότητα να εξελιχθούν, 

συμμετέχοντας στις Πανελλαδικές 

Εξετάσεις και μετά από επιτυχία σε αυτές, 

να ενταχθούν σε σχολή της τριτοβάθμιας 

που επιθυμούν. 

Οι σπουδές στο Επαγγελματικό Λύκειο ολοκληρώνονται με την απόκτηση 

Απολυτηρίου Λυκείου και Πτυχίου επιπέδου 4 της ειδικότητας. 

Όποιος το επιθυμεί, έχει τη δυνατότητα ήδη με την απόκτηση του 

Πτυχίου επιπέδου 4, να εξειδικευθεί σπουδάζοντας σε όποιο τομέα της 

κομμωτικής τον ενδιαφέρει (παράδειγμα barber, colorist κ.α.) είτε στο 

εσωτερικό της χώρας είτε σε όποια άλλη χώρα εκείνος θέλει, για να 

αποκτήσει επιπλέον τεχνογνωσία. 

Η κομμωτική, για όσους θέλουν, συνεχίζει με το θεσμό της Μαθητείας. 

Σε αυτήν,  οι σπουδαστές  κάνουν την πρακτική τους  και μετά από 

Εξετάσεις Πιστοποίησης, αποκτούν Πτυχίο επιπέδου 5. Το Πτυχίο αυτό, 

είναι το ανώτερο που μπορεί να αποκτήσει κάποιος στην ειδικότητα της 



κομμωτικής. Επιπλέον, μετά από την Μαθητεία, οι σπουδαστές έχουν την 

απαραίτητη προϋπηρεσία προκειμένου να αποκτήσουν την Άδεια 

Ασκήσεως του επαγγέλματος. 

 

Η επαγγελματική εξέλιξη περιλαμβάνει εργασία: 

Ως ελεύθεροι επαγγελματίες διατηρώντας κομμωτήριο ή κουρείο 

Ως υπάλληλοι σε κομμωτήριο ή κουρείο 

Σε σύγχρονα Κέντρα Εμφύτευσης και Περιποίησης Μαλλιών  

Σε Ινστιτούτα Hair Spa 

Σε  εταιρίες καλλυντικών προϊόντων μαλλιών 

Σε εταιρείες κατασκευής και πώλησης περουκών 

Στην τηλεόραση και στο Θέατρο 

Σε νοσοκομεία, ιδιωτικές κλινικές και ειδικά σε κέντρα αποκατάστασης 

ατόμων 

Σε ξενοδοχεία που παρέχουν υπηρεσίες κομμωτηρίου 

Ως εκπαιδευτικοί στη Δευτεροβάθμια και σε ΙΕΚ του δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα 

Ως συγγραφείς και δημοσιογράφοι σε  περιοδικά μόδας  

 

                  Σας εύχομαι Καλή σταδιοδρομία στην ειδικότητα  

                               και ότι κάνετε να το φροντίζετε. 


